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2009年中考物理试题分类汇编： 简单机械和功（五）
（09温州）11．下列各图中利用了动滑轮的是
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答案：D

	实验次数
	物重G/N
	拉力F/N

	1
	1.0
	0.65

	2
	1.5
	0.90

	3
	2.0
	1.15
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（09丽水）. 某同学在“研究动滑轮特点”的实验时，进行了正确操作，并记录数据如下表, 分析数据后发现，实验结果与课本中“使用动滑轮能省一半力”的结论不符。面对这一事实，下列做法中最不可取的是
A. 与同学分析可能原因

B. 实验失败，停止实验

C. 改进实验条件，重新实验

D. 查阅资料，了解结论的适用条件

答案：B
（09四川自贡）.同一物体沿相同水平地面被匀速移动，如下图所示，拉力分别为F甲、F乙、F丙，不记滑轮与轻绳间的摩擦，比较它们的大小，则
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A.F甲＜F乙＜F丙   B.F甲＞F乙＞F丙     C.F甲＞F乙＝F丙     D.F甲＝F乙＞F丙 

答案：B
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（09江苏）．如图所示，工人用动滑轮将重400N的木箱匀速向上提升，不计摩擦和滑轮重，在此过程中，工人用的拉力为     N，木箱的重力势能    （选填“增大”、“减小”或“不变”）． 

答案：200    增大
（09江苏）29．用如图所示的实验装置测量杠杆的机械效率．实验时，竖直向上匀速拉动弹簧测力计，使挂在较长杠杆下面的钩码缓缓上升．
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（1）实验中，将杠杆拉至图中虚线位置，测力计的示数F为      N，钩码总重G为1.0N，钩码上升高度h为0.1m，测力计移动距离s为0.3m，则杠杆的机械效率为     %．请写出使用该杠杆做额外功的一个原因：     ．
（2）为了进一步研究杠杆的机械效率与哪些因素有关，一位同学用该实验装置，先后将钩码挂在A、B两点，测量并计算得到下表所示的两组数据：

	次数
	钩码
悬挂点
	钩码总重

G/N
	钩码移动距离

h/m
	拉力
F/N
	测力计移动距离
s/m
	机械效率

η/%

	1
	A点
	1.5
	0.10
	0.7
	0.30
	71.4

	2
	B点
	2.0
	0.15
	1.2
	0.30
	83.3


根据表中数据，能否得出“杠杆的机械效率与所挂钩码的重有关，钩码越重其效率越高”的结论？答：        ；
请简要说明两条理由：①           ；②          ．

答案：
(1)0.5         66.7    由于使用杠杆时需要克服杠杆自重（克服摩擦力）等做功    

(2)不能    两次实验时钩码没有挂在同一位置    仅根据一次对比实验所得结论是不可靠的    
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（09河南）是小松同学测定滑轮组机械效率的实验装置，

小松同学实验中测量的有关数据如右表所示：

	次数
	钩码重G／N
	钩码上升的高度h／m
	拉力F／N
	细线自由端移动的距离s／m
	机械效率η/%

	1
	2.0
	0.03
	1.6
	0.06
	

	2
	3.0
	0.05
	
	0.1
	75


⑴请你根据表中数据在图12中画出实验时滑轮组的绕线情况，并填好表中的空格。

⑵若提升的钩码重增加到6N，则该滑轮组的机械效率将           （填“变大”、“变小”或“不变”）。

⑶小松在实验过程中，应当         向下拉动弹簧测力计，才能通过弹簧测力计准确读出拉力的大小。

答案：（1）绕线图略   62.5   2.0   （2）变大   （3）匀速  
（09福州市）24．上海自主研发了一种氢燃料汽车，它使用氢气代替汽油。在一次测试中，汽车在水平路面受到2400N的水平牵引力，5min内匀速直线行驶了9000m。

（1）汽车受到水平方向的阻力是多少？

（2）汽车牵引力所做的功和功率是多少？
答案：解：（1）∵汽车做匀速直线运动，它受到的是平衡力
∴f = F = 2400N

（1）W = Fs = 2400N×9000m = 2.16×107J 
       P = 
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W

 =  EQ \F(2.16×107J,5×60s) = 7.2×104W 
答：略
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